

我市 700 台客车将投入春运

预计旅客运输量将超 188 万人次

晨报讯 (记者 邓少华) 1月7日,我市出台春运工作方案和春运应急方案。据相关部门预测,春运期间我市旅客运输量将超过 188 万人次,其中公路运输量高达 186 万人次。为满足市民的需求,市交通部门决定投入 700 台客车参与春运。

今年春运从 1 月 11 日开

始,到 2 月 19 日结束,共 40 天。根据外来务工人员增多、农民工提前返乡等特点,有关部门预测,今年春运期间我市旅客运输量将超过 188 万人次,其中公路客流量比去年同期略有增长,铁路客流量比去年同期增长 11.5%。

公路客流以学生流、民工流、探亲流为主,省内旅客流

向主要集中在安阳、新乡、濮阳以及郑州等方向;省外旅客流向主要集中在北京、天津、上海、广州、山西、山东、湖北等方向。由于农民工提前返乡,春节前学生流、民工流、探亲流各自的高峰期将会错开,不会出现太大的高峰;但春节后多种客流高峰叠加,预计农历正月初五、正月十

五前后会出现两次较大的客流高峰,个别线路的运力会相对紧张。

铁路客流以学生流和探亲流为主,客运高峰将集中在学生放假至春节前几天、春节假期的最后两天、农历正月十五前后等时段。

据介绍,为确保春运期间旅客走得及时、安全,交警和

交通部门将加大对路面的管控力度,超速 50%以上、客车超员 20%以上的,驾驶人和企业都将被处罚。严禁不合格的客车、改装车和三轮、四轮车参与春运。发生过交通事故且负有主要以上责任、交通违法行为记满 12 分或在记分周期内有暂扣记录的驾驶人禁止参与春运。(线索提供:王海英)

高考

网上报名失败可补报

晨报讯 (见习记者 周凯楠) 鹤壁西区的何女士最近为了儿子的高考报名问题忧心忡忡,因为现在高考网上报名已经结束,自己却刚得知儿子网上报名没报上。

前两天学校通知何女士,说她儿子的学籍号至今也没有输入省招生办的招生信息里。“那也就是说,孩子高考到现在还没报上名呢。”何女士很着急,“网上报名的时候,我明明看到‘报名成功’的提示,可现在学校又说没报上。真是急死人了,不知道会不会影响孩子高考!”

据了解,2009 年高考网上报名时间为 2008 年 12 月初到 12 月 26 日。现在网上报名已经结束了,那网上报名没报上的学生该怎么办?

记者随后采访了市教育局高招科的王科长,王科长说:“往年高考都是通过学校直接报名,但今年高考我市第一次采用网上报名这种方式,而且今年的报名渠道只有网上报名这一种。出现报名失败这种情况可能是报名时出现了程序错误。由于今年我市是第一次采用网上报名,所以省教育厅给予了特别的关注,网上报名失败的学生还可以补报。”

据王科长介绍,高考报名的补报工作主要是由学校具体负责,学校先将未报上名的学生的个人信息及报名所需证件整理后报到市教育局。如果有特殊情况,学生或家长可以直接到市教育局招生办咨询。

今冬天气干燥

加湿器成市民“新宠”

晨报讯 (见习记者 周凯楠) 今冬我市的天气以晴冷为主,鲜见雨雪。因为雨雪天气稀少,今冬天气异常干燥,使得加湿器成为市民的“新宠”。

“今年冬天,只感到冷就是不见雪,太干燥了。”采访中,不少市民都这么说。淇水春天小区的张女士对记者说:“一个冬天都没有下雪,空气太干燥了。每天早上起来都会觉得嗓子特别疼,连家里养的几盆花都蔫儿了,只好买来个加湿器。”

7 日下午,记者在华夏南路一家超市的小家电专柜看到,很多市民都在挑选加湿器。“天气太干了,我家宝宝今年冬天一直小病不断。前几天在家里熬了点儿醋杀菌,可是弄得整个屋子酸了好久,后来婆婆就建议我来买个加湿器。”正在挑选加湿器的袁女士说。

该超市的一名员工告诉记者,上年冬天的降雪量比较大,虽然天气很冷但空气比较湿润,加湿器的销售情况不是很好。可今年购买加湿器的市民明显增多了,很多家有宝宝或是老人的市民都买了加湿器。



爱心带来光明

晨报讯 (见习记者 叶晓伟 王飞霞) 市供电公司的“绿丝带”志愿服务队利用元旦假期,免费为市按摩医院的职工换上了新电线、新电缆,让他们能在春节用上放心电。

医院内原有的电线因为年久老化经常出现问题,医院职工大部分是残疾人,行动很不方便。市供电公司得知这一情况后,组织志愿者利用元旦假期把医院部分电线、电缆免费换成新的。

一名志愿者说:“这次由于时间仓促,我们只把室外的电线、电缆换成新的,下一步还要把一部分盲残人员室内的电线也换成新的。虽然他们中有些人看不见,但他们更需要光明。”

市按摩医院的职工非常感动,副院长耿建玲说:“寒冬中还有人记得我们,这是社会对我们弱势群体的关心,我们的感激是无法用言语表达的。”

第二次全国经济普查本月正式普查登记

1月6日,淇滨区九州路办事处工作人员正在辖区一家企业进行普查登记。

第二次全国经济普查从 2008 年 10 月开始进行单位清查,2009 年 1 月正式普查登记,至 4 月结束。这次普查是一次重要的国情国力、省情省力普查,旨在全面掌握我国和我省第二、第三产业经济全貌,为各企事业单位和社会公众了解社会发展情况、正确判断行业发展和市场走向、适时作出就业、消费、投资和经营决策等提供基础信息。晨报记者 赵永强 见习记者 张蕊 摄

我市打击非法生产销售烟花爆竹行动首战告捷

两个爆竹销售黑窝点被端掉

晨报讯 (见习记者 李可) 1 月 7 日上午,市公安局与市供销社等部门联合行动,端掉了两家烟花爆竹非法销售的窝点,查缴擦炮、激光炮、两响炮等非法销售烟花爆竹十余箱,我市打击非法生产销售烟花爆竹行动首战告捷。

本报 1 月 5 日 2 版曾刊登《擦炮走俏校园周边》一文,文中披露了某些玩具批发店非法销售爆竹的行为,文章刊出后引起了相关部门的高度重视。1 月 7 日上午,

由市公安局、市供销社等部门组成的联合行动小组迅速出动,对新区金山路上一些文具、玩具批零店进行了突击检查。此次行动共端掉了两个非法销售烟花爆竹的黑窝点,查缴各类烟花爆竹十余箱,这些非法物品将被集中销毁。

据此次行动的相关负责人介绍,此次收缴的物品中,有擦炮、摔炮、两响炮等国家明令禁止销售的高危险爆竹种类,还有一批涉嫌假冒

“广西合浦”商标的爆竹。此次收缴的两响炮单颗黑火药装有量约为 20 克,规格已远远超过国家规定标准(单颗黑火药装有量不超过 8 克),而查获的摔炮更是伪劣产品,手捏的力量就能引爆,它们均为危险性极高的非法违禁销售品。

这两个非法销售烟花爆竹黑窝点内,爆竹类产品大量堆积,且店内没有安全防护设施,一旦发生爆炸,定会造成员工伤亡等严重后果。

“打盗抢、治隐患”专项行动即日开

为老百姓平安过节保驾护航

晨报讯 (见习记者 张凯培 通讯员 刘卫军) 为切实维护春节及建国六十周年庆祝活动期间我市治安稳定,市公安局决定于 1 月 8 日至 3 月 31 日在全市范围内开展“打盗抢、治隐患”专项行动。

此次专项行动主要包括“打盗抢”、“集中追逃”、“消防、交通隐患大排查”、

“公共场所、特种行业大整治”等六个方面的内容,集中打击严重影响群众安全的多发性侵财犯罪和严重暴力犯罪,排查各类危害社会治安的重大隐患,减少防范管理盲区,把警力摆上街面,以达到减少各类刑事犯罪和治安事故的目的。

行动期间,民警除集中打击各类犯罪行为之外,还

将深入基层,了解社情民意,集中排查化解矛盾纠纷,为群众解决实际困难;积极为企业生产经营提供便利服务,为企业纾解困难创造良好的发展环境;重点排查化解由农村土地问题、城镇房屋拆迁、基本建设用地、国有企业兼并重组、中小企业生产经营困难和劳资纠纷等引发的经济社会领域中可能影响

社会和谐稳定的苗头性、倾向性问题。

与“打盗抢、治隐患”专项行动同时开展的还有“送温暖、保稳定、求和谐、促发展、民警大走访、警民一家亲”爱民实践活动。两项活动的开展,将进一步增加社会和谐因素,增强人民群众的安全感与满意度,为老百姓平安过春节保驾护航。

大市场 低价格

四季青农产品批发市场生意火

晨报讯 (见习记者 苗苗 侯韶莹) “这儿的苹果比较便宜,我们老两口专门推着自行车过来买两袋。”1 月 6 日上午,正在四季青农产品批发市场买苹果的张大爷对记者说。

豫北四季青农产品批发市场是一个以经营蔬菜果品为主,兼营肉禽蛋、干鲜和水产副食等的农产品批发零售市场,是省服务业综合改革试点项目、市重点建设项目,也是我市农业产业的龙头企业。该市场立足鹤壁,服务豫北,一开张就吸引了周边诸多商户进驻。

不少市民都反映,四季青的蔬菜不仅价格低而且很新鲜。四季青农产品批发市场在淇县有 800 亩蔬菜种植基地,可以保证市场的蔬菜供应。

四季青农产品批发市场的负责人李东顺说:“1 月 3 日市场试营业,现在商舖都已经满了。现在的规模小,不能满足广大商民的需求。为了能让更多的商户进驻市场,我们决定扩大规模,目前二期商舖正在建设中。”